

Секция «Социология»

Проблемы миграции в Чувашии глазами молодёжи

Иванов Дмитрий Владимирович

Студент

БОУ СПО "Чебоксарский электромеханический колледж Факультет прикладной

математики, Чебоксары, Россия

E-mail: mohax100@mail.ru

В РФ, сохраняется спонтанный характер миграции, оказывающей негативное влияние на большинство процессов нашей страны. С учетом нынешних общероссийских тенденций миграции с востока на запад Чувашия теряет население в ходе миграции. [2]

Анализируя данные предоставленные территориальным органом федеральной службы государственной статистики по Чувашии, было выделено несколько периодов миграционной активности: 1) 1990-2009: падение количества мигрантов. 2) 2010 год, внезапный скачок выбывших. [1, 3].

Отрицательная тенденция потери населения в регионе может нести в себе последствия: 1) нехватка рабочей силы; 2) экономический упадок; 3) приток неквалифицированной рабочей силы. Из республики уезжает преимущественно молодое, трудоспособное население.

Было проведено анкетирование наших студентов, в ходе которого было опрошено 400 человек. Исходя из данных анкетирования, было выяснено следующее:

- Основными причиной миграции среди молодёжи названы: «Условия труда», «Качество образования», «Жилищные условия».

- К категории мигрантов «Стран Средней Азии и Кавказа» преобладает негативное отношение (более 60%).

- Общее беспокойство мигрантами оценено всего в размере 12%.

- Около 76,5% респондентов посчитало, что миграционная активность увеличится в будущем.

- 35% респондентов выявили желание покинуть нынешнее место жительства.

- Основными путями миграции названы: 1) Города федерального значения (44,5%)

2) За рубеж (27,5%) 3) В ближайшие более благополучные города (18%).

- 19,5% респондентов, относятся к миграции положительно и 36% отрицательно.

Половина считают её ограничение – целесообразным.

- Основными причинами названы – «Проблемы, связанные с миграцией» и «Изменение генофонда населения».

- Всего около 33% положительно высказались в пользу смены нынешней миграционной политики. 66% респондентов отметили её ущербность для России.

В ходе проведённого исследования была разработана рекомендация по усовершенствованию миграционной политики в Чуваши:

1) Особое внимание уделять молодёжи – их качеству образования и зарплате.

2) Приобщать категорию мигрантов «С Кавказа и Средней Азии» к местным обычаям, культуре и правилам поведения. Формировать не предвзятое отношение принимающего общества к ним.

3) Способствовать возвращению русскоязычных мигрантов с территории СНГ.

Литература

1. 1. Стат. сборник / Чувашстат – Чебоксары, 2012 – 166с - Чебоксары, 2011
2. 2. <http://dic.academic.ru/> (Академик. Миграции.)
3. 3. <http://chuvasg.gks.ru/> (Территориальный орган федеральной службы государственной статистики по Чувашской республике)

Слова благодарности

Моему научному руководителю Гришиной Наталии Юрьевной - за опыт и мастерство, и Александру Малькину - за мотивацию и поддержку.